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CONSELHO GERAL 

ATA NÚMERO CINCO 
 

Aos vinte e cinco dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois, pelas dezoito horas e trinta minutos, na 
sala de reuniões da Escola D. Sancho I, realizou-se a reunião ordinária do Conselho Geral, sob a presidência 
da docente Isabel Columbano, com exceção dos conselheiros Dr. Manuel Portela, Maria de Fátima 
Monteiro e Dr. Mário de Sousa Passos, que justificaram antecipadamente a sua ausência. 

A reunião decorreu com a seguinte ordem de trabalhos: 

1.       Aprovação da ata da reunião de 19 de abril de 2022; 

2.       Aprovação do Relatório do Plano Anual de Atividades do ano letivo 20/21; 

3.       Monitorização dos Planos Anual e Plurianual de Atividades 21/22; 

4.       Aprovação do Mapa de férias da Diretora; 

5.       Apresentação da Carta de Missão e do Projeto de Intervenção da Diretora; 

 

A presidente deu início à reunião propondo um voto de solidariedade para com o povo da Ucrânia. O voto 
foi aprovado por todos os presentes. 

Seguidamente, a diretora - Helena Pereira - fez uma breve apresentação das atividades que num futuro 
próximo envolverão a comunidade escolar: vinte e sete de maio, I Gala do Desporto Escolar; dois de junho, 
entrega de Prémios de Mérito e Excelência; três de junho, Sarau Desportivo; sete de junho, Dia da 
Empresa. Neste último dia será feita uma homenagem ao antigo diretor Benjamim Araújo. Terminou a 
intervenção referindo que o baile de finalistas do décimo segundo ano terá lugar no dia seis ou no dia 
sete de julho, a determinar. 

Relativamente ao primeiro ponto da ordem de trabalhos, a ata de dezanove de abril foi aprovada por 
todos os participantes na votação. Os conselheiros Tiago Silva, Mónica Vilela e Carla Araújo não 
participaram na votação por não terem estado presentes na reunião a que diz respeito a ata de dezanove 
de abril. 

No que diz respeito ao ponto dois da ordem de trabalhos, o Relatório do Plano Anual de Atividades do 
ano letivo 20/21 foi apresentado e aprovado por unanimidade. A diretora referiu que se tratou de um ano 
atípico devido à pandemia resultando na diminuição significativa do número de atividades em relação aos 
anos anteriores. Contudo, frisou que o plano anual de atividades contribuiu para a consecução dos 
objetivos do perfil do aluno à saída da escolaridade obrigatória, destacando fundamentalmente que as 
atividades desenvolvidas permitiram o exercício de uma cidadania ativa, a promoção da equidade social 
e a recuperação de aprendizagens. 

Em relação ao ponto três, Monitorização dos Planos Anual e Plurianual de Atividades 21/22, a diretora 
apresentou o Relatório de execução relativo ao 2º Período. Destacou a importância do PAA permitir criar 
espaços de aprendizagens e saberes, promover a criatividade, dar vida a ideias e intenções, desenvolver 
competências académicas, sociais e emocionais e lançar novos desafios educacionais. As atividades 
apresentadas e realizadas ao longo deste período desempenharam um papel fulcral junto dos alunos, pois 
possibilitaram a divulgação dos seus interesses e motivaram-nos para a aquisição de novas aprendizagens.  

 

No que diz respeito ao ponto quatro, o Mapa de férias da Diretora foi aprovado por unanimidade. 

 

Relativamente ao ponto cinco, a diretora fez a apresentação da Carta de Missão e do Projeto de 
Intervenção. Referiu que a Carta de Missão foi construída em articulação com o Projeto Educativo visando 
um serviço de qualidade na formação dos jovens e alunos na dimensão científica e pessoal. Prosseguiu 
referindo que a concretização da missão assenta em três eixos de intervenção: Desenvolver um novo 
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perfil de escola e de professor capaz de orientar os seus alunos rumo às exigências da educação do século 
XXI que protagonize o desenvolvimento de cidadãos autónomos, afirmativos, inovadores, críticos e 
solidários; Conceber uma escola promotora do sucesso escolar, da liberdade de aprendizagem e da 
realização pessoal dos jovens no âmbito do perfil do aluno à saída de escolaridade obrigatória e promover 
uma escola integrada na comunidade local, disponível para o desenvolvimento de projetos e parcerias, 
onde todos os seus atores – alunos, professores, funcionários, parceiros, pais e encarregados de educação 
- se sintam membros efetivamente integrados, realizados a nível pessoal e profissional e em sintonia com 
o projeto educativo do Agrupamento. 

A Carta de Missão e Projeto de Intervenção da Diretora foram aprovados por unanimidade. 

 

Nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada a reunião, da qual se lavrou a presente ata, que será 
assinada nos termos da lei. 
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